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Η χειροτονία του Επισκόπου Τάρτου Ανδρέα 
στην Εσθονία
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Εκκλησία της Εσθονίας / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και εκκλησιαστική μεγαλοπρέπεια 
εορτάστηκε η ετήσια μνήμη του Αγίου Ιερομάρτυρος Πλάτωνος 
και των συν αυτώ, προστάτου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της 
Εσθονίας και πρώτου Επισκόπου Ταλλίνης, την 14ην 
Ιανουαρίου 2026, στον Ιερό Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος 
Ταλλίνης, όπου βρίσκεται και ο τάφος του Αγίου.

Κατά την διάρκεια της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ταλλίνης και πάσης Εσθονίας κ. Στέφανος ετέλεσε την εις 
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Επίσκοπον χειροτονίαν του εψηφισμένου Επισκόπου Τάρτου κ. Ανδρέα, συμμετοχή 
πλήθους αρχιερέων από το εξωτερικό και την Εσθονία.

Συμμετείχαν, συγκεκριμένως, ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ελσιγκίου και 
πάσης Φιλλανδίας κ. Ηλίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αγκύρας κ. Γρηγόριος 
ως εκπρόσωπος της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχου, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Μεσαορίας κ. Γρηγόριος ως εκπρόσωπος της Α.Μ. του Αρχιεπισκόπου 
Κύπρου, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βελγίου κ. Αθηναγόρας, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νεαπόλεως και Σταυρουπόλεως κ. Βαρνάβας, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Γρηγόριος, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Pärnu και Saare κ. Αλέξανδρος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αλμωπίας 
κ. Στέφανος, ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Χααψάλου κ. Δαμασκηνός, καθώς και 
πλειάδα κληρικών από την Εσθονία και την Φιλλανδία.



Παρέστησαν επίσης ο Αρχιεπίσκοπος της Λουθηρανικής Εκκλησίας της Εσθονίας κ. 
Urmas Viilma, ο Ρωμαιοκαθολικός Επίσκοπος Ταλλίνης κ. Philippe Jourdan, ο 
Εξοχώτατος Πρέσβυς της Ελλάδος στην Ταλλίνη κ. Γεώργιος Παπαδόπουλος, 
εκπρόσωποι άλλων Εκκλησιών της Εσθονίας και πλήθος πιστών.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας ετελέσθη, κατά το καθιερωμένον έθος, 
επιμνημόσυνος δέησις υπέρ των θυμάτων της ρωσικής κομμουνιστικής θηριωδίας. 
Εν συνεχεία, ο σεπτός Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Εσθονίας κ. Στέφανος 
απένειμε τα παράσημα Γ΄ Τάξεως του Αγίου Πλάτωνος, καθώς κατ’ έτος 
καθιερώθη. Ακολούθησε εόρτιος δεξίωσις.

Ο νέος Επίσκοπος Τάρτου κ. Ανδρέας (Noorhani) γεννήθηκε στην Ταλλίνη το 1961. 
Εσπούδασε Μαθηματικά και Φιλοσοφία στο Πανεπιστήμιο Τάρτου και εν συνεχεία 
εφοίτησε σε Στρατιωτικές Σχολές της Σουηδίας. Υπηρέτησε ως αξιωματικός στον 
Στρατό της Εσθονίας, ενώ ύστερα δραστηριοποιήθηκε ως φωτογράφος και 
καθηγητής φωτογραφίας. Σπούδασε Ορθόδοξη Θεολογία στο Σεμινάριο Αγίου 
Πλάτωνος (2017–2019), καθώς και στα Θεολογικά Ινστιτούτα της Ορθοδόξου 
Εκκλησίας της Εσθονίας και της Λουθηρανικής Εκκλησίας της Εσθονίας 



(2018–2021). Από το 2021 είναι μεταπτυχιακός φοιτητής στη Θεολογική Σχολή 
του Πανεπιστημίου Τάρτου.

Χειροτονήθηκε διάκονος το 2022 και πρεσβύτερος το 2023. Εξελέγη Επίσκοπος 
Τάρτου από την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Εσθονίας την 13 ην Νοεμβρίου 
2025.

Η ενθρόνισις του νέου Επισκόπου Τάρτου θα πραγματοποιηθή την 18ην Ιανουαρίου 
2026 στην πόλη του Τάρτου.














































